

# ЗА большевистские ТЕМПЫ

Год издания  
14-й  
№ 8 (23159)  
Четверг  
1 марта  
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

## Районное собрание агитаторов

Вчера в доме Советов состоялось районное собрание агитаторов, на котором присутствовало 250 человек.

С докладом „Военно-политическое и международное положение СССР и задачи агитаторов“ выступил представитель Обкома ВКП(б) товарищ Яршев. „Об агрономических и организационно-хозяйственных мероприятиях в период подготовки к севу“ сделал доклад секретарь РК ВКП(б) товарищ Серов.

Доклад „О задачах организационно-массовой работы в период подготовки и проведения весеннего сева“ сделал секретарь РК ВКП(б) товарищ Абрамов.

## Полностью засыпать семенные фонды

Одна из основных задач подготовки к весеннему севу — это засыпка семенных фондов высококачественным, отборным зерном. Передовые колхозы района, как „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета, „16 лет Октября“, Григоровского сельсовета и некоторые другие из года в год получают высокий урожай. Здесь с осени начинают готовить семена. На семенные участки отбирают руками. Звенья следят за их хранением. В этих колхозах полностью засыпанные семена доведены до последних кондиций и хранятся в надежном месте.

Иное дело в колхозах „Возрождение“, Ивановского сельсовета, „Борьба“, Рождественского сельсовета, „1 мая“, Ходязинского сельсовета и в Мословском колхозе „6 съезд Советов“. Здесь до сих пор не выполнен план засыпки семян, а беспечные руководители этих колхозов разводят руками и не принимают никаких мер к их приобретению. Семена картофеля, например, можно обеспечить за счет верхушек клубней картофеля, но их заготовка не организована.

Тяжелое положение с засыпкой семян клевера. Несмотря на это, в Папуловском и Никиткинском колхозах еще до сих пор не приступали к обмолоту и вытиранию клеверов.

Хуже того во многих колхозах засыпанные семена имеют большую влажность и заплесневелость, но до сих пор к сортированию их не приступили. Проверка семян показала, что в районе только 8 процентов кондиционных семян.

Сортировочные машины используются далеко не полностью. Имеющиеся триера в большинстве колхозов бездействуют. В колхозе „Красный борец“, Григоровского сельсовета триер начал работать только после вмешательства агронома.

Дело чести всех колхозников и руководителей колхозов полностью засыпать семенные фонды высококачественным зерном. Для очистки семян пустить в ход все зерноочистительные машины.

Председатель колхоза, агротехник, кладовщик обязаны регулярно проверять хранение семян. Усилить охрану зернохранилищ и складов, решительно пресекать хищение и разбазаривание семян.

Партийные и советские организации, руководители колхозов, агрономы, все колхозники и колхозницы должны сделать все, чтобы к весеннему севу было подготовлено достаточное количество высококачественных семян.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22-го февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля, — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бой по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, завяли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Цинтен — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Цинтен наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черск — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны нем-

цев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломали сопротивление противника и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города Шлохау, Штегерс, Хаммерштайн, Вальденберг и Вублиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познаньской группировки противника и 23-го февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также командант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30

тысяч винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3.705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и кроме того, эвакуировали сюда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. К Познани сходятся 8 железных и много шоссе дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Пффертен, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2 тысячи солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22 февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.



Танкист младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия „Фердинанд“, 13 пушек, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от урона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

На снимке: Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович — уроженец города Ордубад, Нахичеванской АССР.

## Письмо с фронта

### Дорогие земляки!

Примите мой фронтовой гвардейский привет.

Великий полководец товарищ Сталин поставил перед нами задачу водрузить над Берлином знамя победы. Наша доблестная армия выполняет приказ вождя. Бьем врага в его берлоге — Германии. Пусть не прячется раненый зверь — мы его найдем и убьем. Отомстим за все горе и слезы, принесенные нашему народу.

С нами вместе все свободлюбивые народы мира.

Мы фронтовики ценим вашу заботу о нас войнах. Где бы ни находились: в бою, в землянке фронтовики не забывают Вас, наши дорогие друзья.

Сейчас у нас горячее время. А вы готовитесь к весенне-посевной кампании. Высоко оценят труд советской женщины и молодежи товарищ Сталин. Мы уверены, что и в этом году достойно встретите весенне-посевную кампанию. Засейте поля высококачественными семенами на хорошо подготовленной почве.

Скоро придет желанный час победы.

Ваш земляк гвардии-лейтенант Калигин.



## Международный обзор

Народы демократических стран мира с восхищением и признательностью отмечали исторические победы Красной Армии в день ее 27-й годовщины. Английская газета „Таймс“ писала: „ни одна армия мира не совершила столько подвигов и не проявила такой храбрости, как русская армия. Советское командование и организация его любой военной операции превосходят все то, что мир когда-либо знал“.

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступали видные государственные и общественные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Моргентау в своей речи, передававшейся по всей стране, подчеркнул торжество оружия Красной Армии, заявил: „русские солдаты, обладающие традиционным мужеством, возглавляются чрезвычайно искусными руководителями, начиная от самого Маршала Сталина и до великих генералов, которые превзошли военное искусство немцев и побеждают их. Теперешнее великое наступление, приближающееся к высшему своему пункту, является чудом планирования, организации и исполнения“.

Огромные впечатления во всем мире произвели данные о немец-

ких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина ко дню Красной Армии. Обозреватели, отметили, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивают, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На митинге в Лондоне лорд Страбоджи, подчеркнул историческое значение единства союзников, заявил: „Красная Армия величайшая сухопутная сила в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить мир и гарантировать нас от новых войн“.

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рер и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельн, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, Верховный Главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенгауэр заявил: „Мы намерены уничтожить всех немцев к Западу от Рейна и не намерены прекращать наступления

ни на одном из участков Западного фронта“. Стремась дезорганизовать транспорт противника, союзники предпринимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии. 26 февраля 1.900 американских самолетов бомбили железнодорожные объекты Берлина. Было сброшено 75 тысяч пудов фугасных и 500 тысяч штук зажигательных бомб.

Единство союзников и боевые успехи их армий приближают момент окончательного торжества свободлюбивых народов. „Полная победа над немцами теперь уже близка“ (Сталин).

В последние дни ряд государств объявило войну державам оси. Гитлеровцы рассчитывали на страны Южной Америки. Теперь республика Венесуэла, Чили, Перу и другие объявили войну Германии. Не порвала связь с Германией одна Аргентина. Турция объявила войну Германии и Японии одновременно.

Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии. В. Гришанин.

## Пленум райкома ВКП(б)

25 февраля состоялся очередной пленум Райкома ВКП(б). С докладом „Об улучшении работы с колхозными кадрами“, выступил секретарь Райкома товарищ Мишин.

С руководящими колхозными кадрами проведена большая работа. Систематически оказывалась практическая помощь в разрешении политических, хозяйственных и организационных задач.

Но одна из больших недостатков в работе—это текучесть руководящих кадров (председателей колхозов, бригадиров, животноводов). Есть случаи, когда к руководству колхозом приходят нечестные люди, совершающие преступления.

Плохо развернута агро-зоовет-

учеба с колхозными кадрами. Первичные партийные организации и РайЗО не занялись по-настоящему этим важным вопросом. Также слабо занимаются подбором и воспитанием колхозных кадров.

С отчетом бюро райкома о приеме в партию выступил товарищ Бубнов. В докладе отмечена слабая работа по росту партийных рядов в парторганизациях Карабатовской, Григоровской, Луневской колхозной и других, где за отчетный период не приняли ни одного человека. Ослаблена работа с кандидатами партии в Кишкинской, Казачье-Слободской партийных организациях.

По общим вопросам пленум принял соответствующее решение.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

Ко всем колхозникам и колхозницам  
Б. Мурашкинского района  
Дорогие товарищи!

В суровых условиях отечественной войны партия и правительство проявляет исключительную заботу о школе. По решению партии и правительства за годы войны проведены крупные преобразования: введено раздельное обучение мальчиков и девочек, военное и физическое воспитание школьников. Установлена пятибалльная система оценки успеваемости и поведения школьников, прекращена практика социалистического соревнования в учебной работе. Происходит коренной поворот во всей учебно-воспитательной работе в сторону улучшения качества обучения детей, заметно повысилась прилежность учеников.

Для дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы необходимо создать условия своевременно подготовить школу к новому учебному году.

Мы, колхозники и колхозники Григоровского колхоза „Красный пахарь“ решили, не откладывая времени, начать подготовку школы к новому учебному году. И взяли на себя следующие обязательства:

Перекрыть крышу школы, построить теплый коридор, для чего заготовить своевременно лесоматериал, отремонтировать оба крыльца школы, устроить сарай для дров, огородить школу изгородью и обсадить акацией, обработать школьный участок и на новый учебный год обеспечить школу продуктами питания для горячих завтраков, заготовить и вывезти дрова для школы к 1-IV—1945 г., в целях полного охвата детей всеобщим созданием фонда для помощи нуждающимся обувью и одеждой.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы призываем Вас последовать нашему примеру. Дети—наше будущее. Окружим их заботой и вниманием. Воспитаем из них достойных сыновей и дочерей нашей великой родины!

По поручению общего собрания подписали:  
ФРОЛОВ, А. КУЗИНА, РАССКАЗОВА, ШВЕЦОВ,  
ЛУДИН, ПАРАМОНОВ, КОСТЕРИНА, ЧЕРНЫШОВ,  
СУЧКОВА, КЛИМАШИН.

## В каждом колхозе организовать постоянные звенья

Правильная организация труда в колхозе—это звеньевая. В колхозах, где она прочно внедрена, всегда добываются высокие урожаи. Звенья необходимы в каждом колхозе, так же как и полеводческая бригада. Только при звеньевой организации труда возможно в более широких размерах применять передовую агротехнику, а значит и получать высокие урожаи. „Звено в колхозе способствует не только повышению производительности труда в увеличении количества трудодней, но и повышению урожайности“ (А. Андреев).

В нашем районе особенно показательными в работе являются звенья в колхозе „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета. Там непосредственно кипит работа звеньев. В прошлом году колхоз выдал звеньям в счет дополнительной оплаты за перевыполнение плана по урожайности 40 центнеров зерна. Каждый член звена товари-

ща Тарасовой получил дополнительно к трудодням по 47 кг. зерновых. Это звено вместо 13 центнеров овса собрало 21 центнер с гектара.

Звенья Бердниковой М. М., Никитиной О. И. и Никитиной А. В. вывезли на свои участки вручную 1500 везов навоза, заготавливают для подкормки посевов золу, птичий помет. Семена для семенных участков разбирают ручным способом. Своё обязательство—получить в этом году урожай выше, чем в прошлом—они безусловно выполняют.

Там, где еще нет звеньев, нужно приступать к их организации немедленно, чтобы они могли за пасти удобрения для своих участков. Вместе с организацией звеньев нужно сразу же закреплять за ними участки и культуры. Звено без участка—это не звено, а простая формальность, игнорирующая преимущества звеньевой организации труда.

## Плохо готовятся к весне

Сейчас в районе проходит взаимопроверка соревнующихся колхозов по подготовке к весне. Результаты проверки выявили, что плохо идет подготовка в колхозе «Память Кирова», Казачье-Слободского сельсовета (где председателем т. Фелин). До сих пор полностью не засыпаны семена овса, пшеницы, гороха, вики. Если картофеля по плану должно быть 610 центнеров, в наличии только 142. Нет семян клевера. Все имеющиеся семена не кондиционные.

Кузница работает с перебоями, кузнец пьянствует и результатом этого много не отремонтированного сельскохозяйственного инвентаря.

Конь забыт в колхозе, нет за ним ухода и в результате обезлички варварская эксплуатация, случаи увечья. Слабые лошади продолжают работать, их не готовят к весне. Крупный рогатый скот не обучают.

Не болеют в колхозе за повыше-

ние урожайности полей. Здесь привыкли к низким урожаям. Навоз на поля не вывозят, местных удобрений не заготавливают. Не могут применять агротехнику. Звенья существуют формально. Агроучеба не проводится.

Но время не ждет. В колхозе есть все возможности приобрести недостающие семена и довести все имеющиеся до полной кондиции. Мобилизовать всех колхозников на заготовку клубней картофеля. Работу кузницы—на полный ход. Заготовить и вывезти на поля навоз и местные удобрения, широко применять опыт вывозки на салазках. Запрячь всех лошадей за ездовыми, слабых поставить на отдых. Систематически проводить агроучебу.

Нужно в корне перестроить всю работу в колхозе, чтобы в оставшееся время исправить все недостатки и прийти к весеннему севу подготовленными.

И. К.

## Итоги проверки состояния колхозного животноводства

С 20 февраля по 1 марта в районе проходил массовый смотр колхозного животноводства.

В тех колхозах, где любят скот, заботятся о нем, там ему созданы хорошие условия. В Кишкинском, Городищенском, Карабатовском, Григоровском колхозах скотные дворы теплые, сухие, светлые. Работники животноводства с любовью ухаживают за животными, точно выполняют распорядок дня. Там нет падежа, скот имеет хорошую и среднюю упитанность. Поголовье животноводческих ферм пополняется за счет своего приплода.

Совсем обратное явление в Спиринском колхозе, где за два месяца пало 40 голов поросят, 5 голов ягнят. В свиноводстве грязно, сыро. Овцы ютятся в непригодном помещении. Не лучше положение в Картазовском колхозе. Там лошади в запущенном состоянии. Имеется побитость холка и плеч,

низкая упитанность. Такое же нерадивое отношение и к овцам. Недавно пало 10 ягнят, из-за тесноты в овчарнике. Несмотря на то, что имеется специальное помещение, но никто не берется дооборудовать его. Также тяжелое положение с молодняком в Мословском и Вершининском колхозах. В этих колхозах в 1944 году не выполнен план разведения животноводства из-за большого падежа скота.

Сейчас наступает ответственный период—массовый отел, окот, опорос. От надлежащей подготовки и проведения этого важнейшего мероприятия зависит дальнейшее развитие общественного животноводства, выполнение государственного плана. Перед нами стоит задача: сохранить все поголовье, повысить его продуктивность, подготовить коня к весенне-полевым работам.

Е. Строкина.

Зоотелня РайЗО.

## Всеобщее обучение—государственный закон

Вопросам народного образования в нашей стране всегда уделялось первостепенное значение. Отечественная война не ослабила заботу о народном образовании. Это свидетельствует только тот факт, что нашему району в 1944 году на образование было ассигновано в два раза больше, чем в 1941 году. Два наших лучших учителя отмечены правительственными наградами.

Наш район добился немалых успехов в повышении качества учебы, дисциплины учащихся. Также возросла ответственность как у педагогов, так и учащихся.

Замечательно осуществляется всеобщее обучение в течение 3-х лет в М.-Мурашкинской, Чай-поселковской и Луневской школах.

Но печален тот факт, что не во всех школах выполняются закон о всеобщем обучении. По району не обучаются 15 человек учащихся. Есть отсеивание учеников в Карабатовском, Григоровском и К.-Слободском сельсоветах. Этот тревожный факт не беспокоит партийные организации и исполкомы сельсоветов. Самоустраивались от этого и руководители этих школ. И вместо практической работы по оказанию помощи нуждающимся учащимся, вместо привлечения к ответственности родителей, не желающих обучать детей, они перекладывают ответственность друг на друга.

Борьба за выполнение закона о всеобщем обучении—в основном заключается в устранении причин, мешающих посещению школы.

7 учеников не посещало школу в Рождественском сельсовете. По-настоящему занялась этим вопросом председатель сельсовета тов. Романова и учительство. Выяснилась нуждаемость в обуви и одежде. Обеспечив учащихся всем необходимым, последние вернулись в школу. Это один из замечательных примеров, которому надо подражать.

Комсомольские организации также не занимаются вопросом всеобщего обучения. Не снимается ответственность с руководителей школ и учителей. Добросовестный учитель не допустит отсеивания учащихся, отсеив учащихся—это брак в работе учителя. Всеобщее обучение—государственный закон. Его надо осуществлять с честью.

Вейсова, зав. РОНО.

## В нарсуде и прокуратуре

За разбазаривание семян председателем колхоза „Нива“, Карабатовского сельсовета Боголепов снят с работы и привлекается к уголовной ответственности.

Животновод колхоза им. 8 марта, Ивановского сельсовета Горелышев за распространение частотки лошадей прокуратурой привлечена к уголовной ответственности.

Ответственный редактор

Б. И. ЦАЛКОВИЧ.